

黄海路街道积极推动公共医疗与便民服务协同—— 让关爱居民“零距离”

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 邢潇月)生活品质的提升,既有看得见的“硬”环境,也有看不见的“软”环境。为进一步提高基层防病治病和健康管理能力,切实增强辖区居民健康素养和自我防护意识,连日来,黄海路街道整合辖区内外的医疗资源开展“健康义诊进社区”活动,积极推动公共医疗与便民服务协同,优化服务内涵,把服务和温暖送到居民家门口。

鹿鸣社区:为315名老年人免费查体

健康查体对于老年人健康管理具有重要意义,也是社区工作的重要组成部分。自2012年起,鹿鸣社区联合烟台市市直机关医院鹿鸣门诊部,已连续12年为辖区65岁以上老年人免费查体。近日,在全体工作人员的全力配合下,社区完成了315人的健康查体工作。

为充分做好本次查体前期准备及宣传工作,四月初,社区

居委会联合鹿鸣门诊部全体公卫人员即开始着手准备,重点就往年查体中发现的问题进行总结,研究解决方案,并通过短视频、公众号等多种渠道,详细介绍报名截止日期、查体时间、查体流程及相关注意事项,营造工作氛围。通过一系列宣传,居民知晓率大幅度提升,错过查体通知的情况较往年明显减少。同时,针对往年耗时长、排队人数多的超声、心电图检查和采血等项目,今年都安排了双机位,大大缩减了居民等待时间,同时还增加了口腔检查。大家纷纷表示,今年的查体效率更高,感受更好了。

祥隆社区:“关爱居民健康,我们在行动”

服务于心,便民于行,近日,祥隆社区联合烟台山等医院,面向社区居民开展了“关爱居民健康 祥隆在行动”健康义诊活动。

此次活动吸引了大量居民参与,医院的内科专家、骨科专

家、营养学专家耐心地与每一位前来诊治和咨询的居民进行沟通交流,为他们提供血压、血糖、骨密度的免费测量,并对居民的机体营养情况进行了评估。营养学专家还对居民讲解了健康保健常识,强调合理膳食、均衡营养的重要性,提醒居民多参加锻炼,定期体检,有身体不适的情况要及时到医院进行检查,养成健康的生活习惯。

本次活动为居民检测身体状况提供了便利条件,提高了他们的健康意识,同时让居民感受到社区切实为民服务,守护大家健康的决心。

石沟屯社区:健康查体进社区,义诊暖人心

将便捷的医疗服务送到家门口,近日,石沟屯社区联合黄海卫生服务中心对65周岁以上老人开展健康查体活动。

体检中,医疗志愿者们为老人进行了血压、血糖、眼科、心电图、彩超等项目检查,详细了解了他们近期身体状况和饮

食起居情况,建立健康档案,并对居民在日常生活中的健康问题进行一对一解答。

此次活动不仅使居民足不出户就能享受到优质高效的医疗服务,也在你来我往的咨询、回访中拉近了医生与患者的距离,促进了老年人的身心健康,弘扬了尊老、敬老、助老的优良传统,增强了社区的老龄意识和敬老意识,营造了良好的社会氛围。

“确保社区老年人的身体健康,也是解除年轻群体的后顾之忧,在今年健康义诊的基础上,我们将根据老年人常见的健康问题,有针对性地开展系列的健康讲座和养生护理活动,增加老年群体的安全感和幸福感。”石沟屯社区居委会相关负责人表示。

下一步,黄海路街道将加大与周边医疗机构、健康养生企业的合作,增加“医疗健康进社区”类的活动频次,以更加精准的措施和服务,让居民的健康需求在前端得到满足,全面提高基层健康综合服务能力。

我区开展森林火灾实战拉动演练

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 滕传顺)为进一步提高各森林防灭火专业队伍的迅速响应、高效扑救能力,坚决遏制森林火灾发生,保障人民群众生命财产安全和生态安全,近日,区森防指办组织区防火巡查大队、初家街道、黄海路街道、经济开发区防灭火专业队开展了森林火灾实战拉动演练。

本次演练按照实兵、实战、实装的要求展开,旨在通过演练磨合各森林防灭火队伍联动机制,找准薄弱环节,强化指战员对森林火灾特点、处置难点、作战要点的理解和掌握。在演练过程中,各参战力量反应迅速、指挥有序、配合密切,各参战单位根据任务分工,灵活运用技战术措施,圆满完成了设定灭火任务。

通过本次演练,不仅提高了队员们在森林防火方面的综合素质和应急处置能力,也强化了他们在险情中保持冷静、迅速响应的实战能力。下一步,区森防指办将继续加强森林防火实战演练工作,提高队员的应急救援能力,不断优化森林防火机制,保障林区生态安全、群众生命安全和财产安全。

烟台第五届农耕文化节在我区启幕



本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 张琛 摄影报道)为进一步传承和弘扬中华优秀农耕文化,体验农事民俗、感悟农业发展,迎接第七个全国科技工作者日,近日,以茶文化科普主题的第五届农耕文化节活动在解甲庄街道大山后村盛大开幕。

本次活动由烟台市科技

馆、烟台市老科协、莱山区科技局、莱山区科协主办,齐鲁妈妈农耕教育劳动实践基地、烟台市老科协科普产业促进与科普宣传专业委员会承办。烟台市茶叶学会、山间小艾、齐鲁爸爸农业公司等单位积极支持。

文化节主题活动以茶文化、艾文化、阅读推广、劳动教育为主要内容,设立科普服务

点,开展农耕文化夏令营等系列活动,围绕耕读传家理念开展阅读推广活动。

农耕文化节开幕现场精彩纷呈。准备了六大茶知识普及和茶品鉴活动,孩子们纷纷端起茶杯为父母奉上第一杯茶;烟台茶叶学会提供200株茶苗,供参与种植体验。孩子们拿起手里的工具开启了劳动之

旅。桃树枝上挂满了桃子,为更好地保证果实成长,需要疏掉大多数果子的疏果体验,让孩子们更加懂得珍惜。

下一步,区科技局、区科协将同烟台齐鲁爸爸农业公司把科普系列活动办好,让更多人参与到农耕文化节科普体验中来,带动当地乡村文旅产业发展。

我区“安全生产月”活动正式启动

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 滕传顺)今年6月是全国第22个“安全生产月”,主题为“人人讲安全 个个会应急”。为进一步明确2023年“安全生产月”活动总体要求,5月31日上午,区安委会办公室组织全区各街镇、各成员单位一同观看了2023年全国“安全生产月”活动启动仪式,同时启动莱山区2023年“安全生产月”活动。

当晚,随着民生广场主题灯光秀的点亮,我区“安全生产月”活动正式拉开帷幕。我区将以此活动为契机,促使全区各级各部门、各企业单位深刻领会活动的重大意义,牢固树立“生命至上、安全第一”理念,更加自觉地精心组织开展好“安全生产月”各项活动;更加自觉地向全社会宣传更多安全知识,培育提升全社会安全文化素养,全面提高安全素质,有效防范和遏制各类事故发生。

我区新增一处狂犬病暴露预防处置门诊

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍)昨日,记者从区卫健局获悉,我区新增一处狂犬病暴露预防处置门诊,该门诊6月1日正式开诊。

为方便群众接种疫苗和咨询,区卫健局决定,在山东文登整骨烟台医院增设一处狂犬病暴露预防处置门诊。目前,我区共设立了四处狂犬病暴露预防处置门诊,分别是:位于山东文登整骨烟台医院狂犬病暴露预防处置门诊,电话6911621;莱山街道社区卫生服务中心狂犬病暴露预防处置门诊,电话6771056;解甲庄街道社区卫生服务中心狂犬病暴露预防处置门诊,电话6752022;院格庄街道社区卫生服务中心狂犬病暴露预防处置门诊,电话4551969。

区文化馆文艺小分队走进胶东文化广场

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 纪宁)为响应全国文化馆服务宣传周文化成果展示的号召,近日,2023年山东省“文化馆服务宣传周”系列活动之“追寻红色足迹 重温革命经典”在胶东文化广场举行。区文化馆红色文艺小分队演出了吕剧《西海地下医院》,通过演出红色剧目重温经典故事,充分发挥红色故事的教育意义,增进群众爱国情怀。

五月春未尽,夏初临,春风缱绻花开依旧,胶东文化广场迎来了今年的首场大型广场演出。观众们早早就来到舞台前等候开场,随着电闪雷鸣、狂风大作的音效,舞台灯光亮起,群众护送八路军伤员的场景呈现在观众眼前。演员们投入的表演很快便将观众们带入到了炮火纷飞的年代。《西海地下医院》全剧时长一小时四十多分钟,从编剧、导演、作曲、舞美到

演员都由本土艺术工作者完成,剧情紧紧围绕军民鱼水情、同志情、乡亲情、母子情等,演绎了抗战时期军民水乳交融、亲如一家的革命情谊。鲜活的历史教材,记载着革命的伟大历程和感人事迹,见证了社会最深刻最伟大的变革,演员们精彩的演出也赢得了现场观众的一致好评。

“剧目的唱词、服装都充满了满满的胶东风情,让我们倍

感亲切。”“故事情节太感人了,好几个地方看得我的眼眶都湿润了。”“作为新时代的青年,我们太需要这种红色文化的滋养,我们没有经历过前辈们的苦,但是必须要把这种精神传承下去。”演出结束后,观众们久久不愿离去,驻足在原地相互交流。一场演出,把不同年龄段观众的心聚到了一起,一场跨时空的交流用艺术的手法写进了观众的心里。